



Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 6 июля 2023 года, № 26 (9674)

6 июля – День столицы!

ҚҰРМЕТТІ ЖІТІҚАРАЛЫҚТАР!

Сіздерді мемлекеттік мерекеміз – Астана күнімен құттықтаймын! Тарихтан ерекше орын алып, қарыштап дамыған мемлекеттің әрі мәңгілік достықтың символына айналған Астана қаламызға биыл 25 жыл!

Астана – елдің мерейі, мәртебесі. Сүйікті қаламыздың тарихы – шындыққа айналған ұлттық ұлы арманның шежіресі. Көңіл баурайтын қаламыз бүкіл әлемде заманауи және көрікті мегаполисі ретінде танымал.

Тәуелсіздік алған, буыны қатайып келе жатқан жас мемлекетіміздің бас қаласы – әр адамның жан-жүрегіне жақын Отанымыздың бір бөлшегі. Елордамыздың көз сүріндірер, жаңаша сәулеттік нақышпен бой түзеу жатқан сұлу бейнесі ұзақ жылдар бойы жасарып, алыстан көз тартып, көркейіп, гүлдене түсуде.

Астана – Еуразияның жүрегі. Бүгінде қазақ елінің елордасы болуымен қатар халықаралық алқалы жиындардың ордасына айналды. Мұнда әлемнің талай мемлекеттерінің серкелері бас қосып, пікір алмасып, маңызды шешімдер қабылданып жүр. Елордамыз әлемде үйлесім мен тұрақтылық сақтауының сенімді сұхбат алаңы іспеттес.

ҚҰРМЕТТІ ЖІТІҚАРАЛЫҚТАР!

Сіздерді Астана қаламыздың 25-жылдығымен құттықтай отырып, зор денсаулық, бақыт, табыс, әр отбасына береке мен өркендеу тілеймін.

Көрікті шаһар, Қазақстан Республикасының дүниежүзілік қауымдастығында ұстанған жолын нығайта берсін!

Астанамыздың мерейі тасып, беделі асқақтай берсін!

Жітіқара ауданының әкімі Н. УТЕГЕНОВ.

История праздника

История главного города Казахстана началась в 1830 году. Тогда на берегу реки Ишим русско-казахскими войсками была возведена Акмолинская крепость. 26 сентября 1862 года это поселение получило статус города.

20 марта 1961 года Акмолинск был переименован в Целиноград. Город, который стал центром всеобъемлющего освоения североказахстанской и южносибирской целины, активно развивался, здесь появлялись новые предприятия и жилые районы.

6 июля 1992 года город был переименован в Акмолу. А 6 июля 1994 года Верховный Совет Казахстана издал постановление о переносе сюда столицы из Алма-Аты.

10 декабря 1997 года Президент страны Нурсултан Назарбаев принял окончательное решение о ее переносе. Международное представление Акмолы в новом статусе состоялось 10 июня 1998 года (поэтому ежегодно День Астаны отмечался 10 июня на городском уровне).

Город должен был приобрести облик евразийского мегаполиса, стать удобным и комфортным для его жителей и гостей. После переименования и организации здесь особой экономической зоны увеличилась территория и численность

населения казахстанской столицы, здесь было реализовано множество масштабных архитектурно-градостроительных проектов.

6 мая 1998 года произошло еще одно переименование: согласно указу Президента Казахстана столица стала называться Астаной.

А 20 марта 2019 года новый Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев выступил с предложением переименовать ее в Нур-Султан. Город должен был получить название в честь Нурсултана Назарбаева. Правда, пишется оно через дефис: «Нур» (араб. نور) означает «свет», а «Султан» (араб. سلطان) – «власть», «орган власти», «авторитет». Предложение было поддержано Парламентом Казахстана и депутатами городского маслихата.

23 марта 2019 года был подписан указ о переименовании города, а также издан закон № 238-VI ЗРК о внесении соответствующих изменений в статью 2 Конституции Республики Казахстан.

17 сентября 2022 года президент Касым-Жомарт Токаев подписал указ об обратном переименовании столицы Казахстана, с этой даты официальное название города – Астана.

В настоящее время столица страны является крупным промышлен-

ным и культурным центром. Здесь действует множество промышленных предприятий, более 10 вузов, областная филармония, несколько музеев, выставочных комплексов и театров.

Казахстанская столица превратилась в один из самых развитых и красивых городов Центральной Азии. В числе знаковых учреждений можно перечислить Конгресс-холл, Дворец молодежи и Президентский центр культуры.

Среди самых известных современных архитектурных шедевров – здание Министерства транспорта и коммуникаций, башни «Казахстан Темир Жолы» и «Северное сияние», деловой центр, башня «Астана», здание Международного аэропорта. А главным символом города считается монумент «Байтерек».

Сейчас в Астане проживают свыше миллиона человек; это второй в стране по численности населения город после Алма-Аты. По решению ЮНЕСКО в 1999 году ему присвоено звание «Город мира», которое присуждается населенным пунктам, успешно зарекомендовавшим себя в социальной, экологической сферах, в области развития муниципального сектора, вносящим значимый вклад в развитие мировой культуры.

Vstretim-Prazdnik.com

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТИКАРИНЦЫ!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днем столицы. Этот год по-особенному значимый для нас, мы отмечаем юбилейную дату – 25-летие Астаны!

Астана – уникальный город, олицетворяющий светлые мечты и надежды людей. Сегодня многонациональная по составу столица символизирует единство и сплоченность казахстанского народа, его устремленность и веру в лучшее будущее.

Астана меняется с каждым днем, хорошея и прирастая современными новостройками

и объектами, культурными достопримечательностями, зелеными зонами. Поистине, этот город – воплощение самых смелых замыслов, ставших возможными благодаря обретению независимости.

В настоящее время Астана состоялась как ведущий международный, политический, экономический, культурный, спортивный и образовательный центр Казахстана. Центр глобального диалога по актуальным вопросам современности, наша столица стала площадкой для переговоров глав мировых держав, здесь принимается немало исторических судьбоносных решений, направленных на укрепление согласия и стабильности в казахстанском обществе и в мире в целом.

ДОРОГИЕ ЖИТИКАРИНЦЫ!

Поздравляю всех с Днем столицы и 25-летним юбилеем Астаны – праздником столицы мира и согласия! Желаю благополучия и счастья вашим семьям, успехов трудовым инициативам и начинаниям.

Пусть растет и процветает наша столица! Пусть Астана станет вектором всех позитивных начинаний и преобразований в Казахстане, дает импульс развитию, является центром притяжения для всех регионов республики!

Аким Житикаринского района Н. УТЕГЕНОВ.

Туған жер, елім менің

Жайқалған алтын алқам, алтын далам,
Көркейіп, кемелденіп жарқын қалам.
Бал дәуренім тербеліп бесігінен,
Қияға самсаған ұл – қыз балаң.

Қайырмасы:

Туған жер, атамекен Елім менің

Өмірге, жолдамаңмен берген сенің

Жырақта жүрсемдағы саған деген

Оянған махаббатым ерте менің

Келеді еркелегім еркелегім

Көйлегім қайта киіп, бал дәуренің

Еркелегім, келеді еркелегім

Келеді еркелегім еркелегім.

Сенімен таңып атқан, күнім батқан,

Қысың да маған ыстық борандатқан.

Қыздың қос бұрымындай толқын қуып,

Шортанды Желқуарым шалқып аққан.

Қайырмасы:

Туған жер, атамекен Елім менің

Өмірге, жолдамаңмен берген сенің

Жырақта жүрсемдағы саған деген

Оянған махаббатым ерте менің

Келеді еркелегім еркелегім

Көйлегім қайта киіп, бал дәуренің

Еркелегім, келеді еркелегім

Келеді еркелегім еркелегім. Тоқтарбай Тұрғанұлы.

Өмірге, жолдамаңмен берген сенің

Жырақта жүрсемдағы саған деген

Оянған махаббатым ерте менің

Келеді еркелегім еркелегім

Көйлегім қайта киіп, бал дәуренің

Еркелегім, келеді еркелегім

Келеді еркелегім еркелегім.

Аққарға, Жітіқара екі зашық,

Сағыммен көтерілген, амандасып.

Қыз – Жібек апасының махаббаты,

Қайталаған ұрпақтар ізің ба-сып.

Қайырмасы:

Туған жер, атамекен Елім менің

Өмірге, жолдамаңмен берген сенің

Жырақта жүрсемдағы саған деген

Оянған махаббатым ерте менің

Келеді еркелегім еркелегім

Көйлегім қайта киіп, бал дәуренің

Еркелегім, келеді еркелегім

Келеді еркелегім еркелегім.

Тоқтарбай Тұрғанұлы.

